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Infekce virem Zika spojená s dlouhotrvající maternální virémií a abnormitami CNS plodu 

 

Diagnostika infekce ZIKV matky a plodu není doposud jednotná. Autoři v této studii ukazují, že je důležité 

pochopit změny ve virémii v séru matky, amniové tekutině ve vztahu k infekci plodu. Také mapují změny v UZ 

a histopatologii mozku plodu infikovaného ZIKV. 

Ukazují případ finské ženy, která se nakazila při svém pobytu v rizikových oblastech v 11. týdnu gravidity.  Po 

návratu se u ní objevily typické příznaky. Sérologie byla provedena 4 týdny po nástupu nemoci s přítomností 

IgM i IgG proti ZIKV. Fetální UZ byl proveden 13., 16. a 17. týden, neukázal žádné poškození CNS, ale obvod 

hlavy plodu byl menší. V 16. týdnu gestace byl v séru ženy pomocí RT-PCR nalezena ZIKV RNA a IgM byly v 

titru 1:2560. V 19. týdnu se u plodu objevily abnormity v intrakraniální anatomii bez kalcifikací. Ve 20. týdnu 

již byly patrné difuzní atrofie. ZIKV virová zátěž byla nejvyšší v mozku plodu, pak v placentě, fetálních 

membránách a pupečníku. Menší nálož byla ve svalech, plicích, játrech a slezině. Amniová tekutina měla malé 

množství ZIKV RNA. Mateřské sérum bylo pozitivní na ZIKV RNA a virová zátěž byla ‒ 2.1×103 kopií/ml.  

Po 11 a 13 dnech od ukončení gravidity bylo sérum, periferní mononukleáry, sliny, moč ZIKV RNA negativní. 

IgM byly také negativní.  

Přesné zmapování virémie a jejího chování po nákaze je důležité pro diagnostickou praxi. ZIVK RNA testování 

se dnes nedoporučuje gravidním ženám po prvním týdnu po nástupu klinických příznaků nemoci. Diagnostika 

je založená na přítomnosti ZIKV protilátek, tj. vyšším IgM.  

Přesto v tomto případě autoři detekovali ZIKV RNA v séru těhotné i během dalších týdnů gravidity, tedy 

značnou dobu od nástupu klinických příznaků, ale již ne „porodu“. Autoři se domnívají, že přítomnost virémie 

a ZIKV RNA v séru těhotné je dáno virovou replikací v plodu a placentě. Je tedy možné využít ZIKV RNA 

testování jako důkaz o nákaze plodu. Dynamika změn ZIKV RNA v séru matky je nutné brát v potaz a dále 

zkoumat, aby byly plně pochopeny.  

Tato studie tedy přináší poznatky o možnostech využití a načasování použití ZIVKV RNA testování ze séra 

těhotných žen i po 1. týdnu nástupu příznaků infekce, což se doposud nedělalo, jako možný důkaz o infekci 

plodu. 
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